



产业服务智库 园区招商平台 特色小镇专家

■本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界500强、中国500强、中国企联会员企业 ■新闻热线: 010-68735736 ■新闻监察: 010-68485798 ■广告热线: 010-68701052 ■发行热线: 010-68735792

## 解读新模式

山亭峰会的产业对接  
 渤海新区的营商环境  
 农业旅游的招商新法

(相关报道详见第五、六、七、八、十、十三版)



第十五届中国企业发展论坛产业对接研讨会(山亭)峰会暨山亭区“双招双引”会议成功举行

## 产业对接山亭峰会助力“双招双引”

本报记者 楚贵峰

11月17日,第十五届中国企业发展论坛产业对接研讨会(山亭)峰会暨山亭区“双招双引”会议在山东省枣庄市山亭区举行。此次峰会由《中国企业家报》集团、中国企业十大新闻评委会、枣庄市山亭区人民政府联合主办。

此次峰会由中国企业联合会、中国企业家协会指导,旨在为地方区域优化营商环境建言献策,搭建地方招商引资和企业投资平台,加快地区新旧动能转换,推动经济社会实现高质

量发展。

中国企业联合会、中国企业家协会副理事长于武,浙江省军区原参谋长、军事科学研究所新能源技术研究所专家高幼苏,《中国企业家报》集团社长吴昀国,中共山亭区委书记毕志伟,枣庄市投资促进局局长岳增波,山亭区政府区长王庆丰,山亭区人大常委会主任王家云,山亭区政协主席柴正民,以及中海石油气电集团新能源事业部副总经理刘洋、中国农业科学院农业经济与发展研究所副所长孙东升、中国大农农垦发展有限公司董事长王执祚等来自北京、上海、河

北、河南、山东、山西、浙江、江西、宁夏、海南10个省市自治区的企业代表、专家共计200余人出席会议。

### 山亭发展 步入“快车道”

山亭区位于山东枣庄市东北部,总面积1018平方公里,辖9镇1街道、1个省级经济开发区、277个行政村(居),总人口54万。今年1—9月,山亭区实现地区生产总值117.65亿元,同比增长4.9%。

(下转第五版)

## 以高质量咨询服务 助推企业数字化发展

中国企业联合会 常务副会长兼理事长朱宏任  
 中国企业家协会



本次峰会以“数字化时代管理咨询助力企业高质量发展”为主题,主要围绕“数字化时代管理咨询的机遇与挑战”“管理咨询与企业数字化转型”“大数据+医院管理咨询”“管理咨询+制造业革命”等议题进行研讨,我相信,通过在座各位领导、学者、企业家、管理专家、咨询专家之间的对话和交流,总结企业管理创新实践,分享全球最新的管理理念、管理技术和研究成果,探索数字化时代管理咨询与培训的新模式、新路径、新方法和新工具,必将有利于提升管理咨询与培训服务创新能力和水平,引领和助推广大企业在数字化时代实现高质量发展。下面,结合会议主题,我谈几点看法,供大家参考。

### 一、数字经济时代,数字化成为企业发展的重要力量

全球新一轮科技和产业革命正在萌发,以互联网、物联网、大数据、云计算、人工智能等为代表的数字技术加速向各领域广泛渗透,与传统产业深度融合,提高了资源利用效率,降低了资源匹配成本,培育新增长点、形成新动能。(下转第二版)

### 【精彩阅读】

#### 营商环境

#### 创优营商环境跑出企业准入加速度

今年以来,多地密集出台优化营商环境的政策,其中,广东佛山高新区的“证照分离”改革、陕西渭南高新区的简化流程提高效率改革、浙江宁波大榭开发区的优化营商环境19条意见为各市场主体带来了真正的实惠。

>>>>9版

#### 社会责任

#### 数字普惠金融解困小微企业及农村“贷款难”

“让科技有责任,让数字有温度”——这句话是陈生强写在京东金融《报告》卷首的致辞核心。首份《企业社会责任报告》只是京东金融在数字科技应用和发展历程上一个微不足道的注脚,未来还有很长的路要走。

>>>>12版



中国企业家报  
中国企业家网



中国企业家报  
电子报



中国企业家报  
新浪微博



中国企业家报  
微信平台